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В результаті рішення рівнянь (5) було отримано, що тільки в двох 

випадках (при твердості Т=40 і Т=45) стаціонарні точки (
0

1 3,69X  ; 
0

2 0,25X  и 
0

1 3,95X  ; 
0

2 0,27X  ) належать області визначення чинників. У інших же 

випадках найменше значення функції Y спостерігається на межі (3). 

Вирішивши рівняння регресії (2), визначили  найменше значення функції в 

кожному випадку. При цьому найменше значення зносу прогнозується при 

твердості, рівній 50 HRC, товщині покриття 4 мкм і шорсткості 0,27 мкм. 

Проте, оскільки найближчі значення шорсткості можливі лише 0,16 і 0,32 

мкм, проводилися два додаткові експерименти. В результаті яких, 

найменшого значення зносу було набуте при твердості рівною 50 HRC, 

товщині покриття 4 мкм і шорсткості 0,32 мкм.

Висновки. Найменшого значення зносу ножів автогрейдера можно 

досягти при твердості рівної 50 HRC, товщині покриття 4 мкм і шорсткості 

0,32 мкм.
Література: 1. Хикс Ч. Основные принципы планирования эксперимента / Ч. Хикс. – М.: 
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Евдокимов, В.И. Колесников, А.И. Тетерин. – М.: Наука, 1999. – 225 с.
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РОЗВИТОК ЛОГІСТИЧНИХ ТРАНСПОРТНИХ СИСТЕМ ЗАЛІЗНИЦЬ 

ШЛЯХОМ ЇХ ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ

Ломотько Д.В., д.т.н., проф., зав. каф. Транспортні системи та логістика, 

УкрДУЗТ

Постановка проблеми. Складна система вітчизняних залізниць є 

важливим елементом, що органічно інтегровано до транспортної системи 

країни. Провідне положення залізниць визначається їх можливістю 

здійснювати регулярні перевезення, здійснювати переміщення основної

частини потоків масових та контейнерних вантажів, забезпечувати 

мобільність ресурсів та реалізовувати синхронізацію виробництва з пунктами

зародження матеріальних потоків, місцями споживання продукції, великими 

підприємствами  і морськими портами [1]. Але повноцінно свої функції 

залізниці виконують у взаємодії з іншими видами транспорту.

Мета дослідження. Визначення основних закономірностей розвитку

логістичних транспортних систем залізниць шляхом інтелектуалізації їх

функціонування.

Розвиток логістичних транспортних систем залізниць шляхом їх 

інтелектуалізації. Сучасні економічні процеси, зміни у світових 

господарських зв'язках ставлять перед економікою країни завдання 

раціонального використання наявного потенціалу транспортної 

інфраструктури та всебічного врахування унікального економіко-
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географічного положення. Цілеспрямована реалізація транзитного потенціалу 

транспортної системи країни дозволить не тільки отримати синергетичний

ефект від участі в міжнародних перевезеннях в мережі транспортних 

коридорів, а також створить нові інструменти впливу на економічні процеси 

в інших державах шляхом формування нових зон економічного тяжіння та

встановлення довгострокових економічних зв’язків [2].

В умовах реформування та корпоратизації перед залізничним 

транспортом постає завдання в стислі терміни створити ефективні 

інноваційні джерела розвитку, що дозволяють забезпечити масштабне 

залучення коштів у розвиток галузі та її модернізацію, сформувати умови для 

стійкого зростання показників роботи та підвищення 

конкурентоспроможності залізниць шляхом впровадження логістичних 

методів та технологій.

Сьогодні інтелектуалізація транспортної логістики є досить новим 

напрямком і стикається з низкою проблем. Одна з основних виявляється в 

підміні поняття «інтелектуалізація транспортної логістики» близькими 

категоріями - комп'ютеризація, автоматизація логістики, комплексне 

управління транспортними потоками та ін. Головна причина цього полягає в 

близькому до інтелектуальної логістиці понятті «інтелектуальна транспортна 

система», яке часто трактується як автоматизована система управління 

транспортом [3]. Це призводить до звуження проблеми інтелектуалізації 

транспорту до його автоматизації або автоматизації управління.

Методологія побудови ієрархічної системи логістичних центрів 

Укрзалізниці повинна базуватися на вимогах вантажовласників в рамках 

впровадження логістичних технологій в перевізний процес. В умовах 

України головним завданням логістики стає сприяння підвищенню гнучкості 

системи комплексного транспортного обслуговування, її орієнтації на 

збільшення частки транспортного ринку та на отримання переваг перед 

конкурентами, а також формування єдиного ринково-орієнтованого 

інформаційного середовища.

Таким чином, основою інтелектуалізації транспортної логістики є 

система на основі інформаційних ресурсів залізничного транспорту, яка 

повинна охоплювати всі сфери виробництва та споживання. Реалізація в 

логістичній системі принципу синергії сприятиме самоорганізації кожної з 

стадій виробничого процесу. Аналіз завдань та проблем, що виникли в сфері

інтелектуалізації залізничного транспорту та потребують глибоких наукових 

досліджень, дозволили виявити їх наступні основні напрямки:

 формування складної логістичної структури для створення 

інтелектуальної транспортної системи країни;

 необхідність істотного оновлення основних фондів залізничної галузі;

 подолання технічного і технологічного відставання залізниць від рівня

передових країн світу, створення вітчизняної системи ефективного 

використання залізничної техніки та технологій;
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 прискорення підвищення рівня ресурсозбереження у розвитку 

інфраструктури залізничного транспорту, поліпшення якості взаємодії 

елементів логістичної транспортної системи;

 необхідність підвищення безпеки та екологічності функціонування 

залізничного транспорту;

 необхідність перегляду та подолання функціональних та нормативно-

правових обмежень для зростання обсягів транзитних вантажних 

перевезень.

Таким чином, основні напрямки інноваційної стратегії в області 

розвитку інтелектуальних транспортних систем повинні стати основою і 

одночасно інструментом об'єднання зусиль держави, інвесторів та галузі для 

вирішення перспективних економічних завдань. Це дозволить досягти 

загальносистемних соціально значущих результатів, оптимізувати рух 

матеріальних потоків, зміцнити економічний суверенітет та екологічну

безпеку та за рахунок отримання синергетичного ефекту взагалі знизити 

сукупні логістичні витрати.
Література: 1. Бутько Т.В., Ломотько Д.В. Методологічний підхід до формалізації 

процесу функціонування великих динамічних систем залізничного транспорту // Зб. 

Наукових праць УкрДАЗТ. - Випуск 85. Харків, 2007.- с.25-34. 2. Lomotko D. V., 

Alyoshinsky E. S., Zambrybor G. G. Methodological Aspect of the Logistics Technologies 

Formation in Reforming Processes on the Railways //Transportation Research Procedia. – 2016. 

– Т. 14. – С. 2762-2766. 3 Ломотько, Д. В. Formation of fuzzy support system for decision-

making on merchantability of rolling stock in its allocation [Електронний ресурс] / Д. В. 

Ломотько, А. О. Ковальов, О. В. Ковальова //Eastern-European Journal of Enterprise 

Technologies. – 2015. – Т. 6. – №. 3 (78). – С. 11-17.
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Ул'янець О. А., менеджер з персоналу, Program-Ace, Харків

Постановка проблеми. Бурхливий розвиток транспорту призвів до 

низки серйозних проблем, таких як: погіршенню екології ситуації, дефіциту 

енергоресурсів, збільшення аварійності, потреба в нових кваліфікованих 

фахівцях в енергоефективних та енергосберігаючих технологіях на 

транспорті, тощо. Отже, впровадження в навчальний процес магістерської 

спеціальності  «Енергозберігаючі технології на транспорті» є нагальною 

потребою не лише тільки для України а й для всього цивілізованого Світу. 

Особливо актуальним це питання постає в умовах концепції сталого розвитку 

[1,2].

Під сталим розвитком розуміється загальна концепція необхідності 

встановлення балансу між задоволенням сучасних потреб людства і захистом 

інтересів майбутніх поколінь, включаючи їх потребу в безпечному і 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%B0
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